

开启“小窗口” 共商“大保护”

呼和浩特市检察院设立“知识产权检察保护联络点”

呼和浩特讯 近日,呼和浩特市人民检察院在自治区知识产权保护中心举行了“知识产权检察保护联络点”揭牌仪式。

自治区人民检察院党组成员、副检察长王彦春,自治区市场监管局党组成员、副局长吕金华,呼和浩特市检察院党组书记、检察长张晓红,自治区知识产权保护中心主任卢娜共同为“知识产权检察保护联络点”揭牌。

自治区市场监管局知识产权保护处处长杨锐刚指出,“知识产权检察保护联络点”

的成立,对进一步深化行政保护和司法保护协作配合,健全完善行刑衔接机制,推动构建知识产权协同保护体系,提升知识产权司法和行政综合保护效能具有重要意义。自治区知识产权局将进一步提高政治站位,切实履职尽责担当,积极主动与各级检察机关协作配合,共同推动全区知识产权协同保护工作深入开展。

张晓红表示,“知识产权检察保护联络点”既是加强检企对接的有力抓手,也是助力构建法治化营商环境的良好平台。呼和

浩特市检察院将把设立“知识产权检察保护联络点”并有效开展知识产权相关综合保护作为服务大局的切入点,以更高站位服务保障创新驱动发展,以更大力度提升知识产权检察工作质效,为更好服务首府高质量发展贡献检察力量。

成立后的“知识产权检察保护联络点”将采取专人负责,定期或预约现场办公等方式,重点开展分析研判、快速处置,积极会商、协同监管,能动履职、综合保护的工作,针对履职中发现的问题,开展企业知识产权管理

体系“健康体检”,帮助企业梳理管理漏洞,引导企业合规守法经营。

“知识产权检察保护联络点”作为延伸知识产权检察法治服务的触角,将努力做到“小窗口”、大作为,推进建立“知识产权检察”模式,整合知识产权行政和司法资源,深化知识产权保护协作配合,形成预防和打击知识产权违法犯罪的“组合拳”,为共同构建自治区知识产权“严保护、大保护、快保护、同保护”的工作格局提供助力。

(自治区知识产权保护中心供稿)

禁毒宣传进校园 上好开学“第一课”



为充分发挥学校在毒品预防教育活动中的重要作用,使广大学生认清毒品的危害,近日,包头市公安局石拐区分局、共青团石拐区委员会、石拐区教育局深入石拐区苏蒙学校开展“禁毒第一课”宣传活动,全力营造浓厚的禁毒安全氛围,进一步增强学生的防毒、拒毒意识,确保“学生不涉毒,校园无毒品”。

肖玥 摄

普法宣传推新举 “点单定制”更精准

乌海讯 乌海市法律援助中心不断改进和优化法律援助效能,提升法律援助工作服务水平,坚持以法律援助法为主线,以“法援惠民生”为主题,进一步发挥法律援助职能作用,整合乌海市工作经验丰富、法律知识深厚的律师和法律志愿者等社会力量组建乌海市法律援助法治宣讲服务队,成为专门为广大群众提供法律援助相关的志愿者团队。

该团队把人民群众满意作为工作的出发点和立足点,通过提供优质的法律服务,使群众了解法律援助、感受法律援助,不断提高法律援助首选率、知晓率。

乌海市法律援助法治宣讲服务队以举办法治宣传、法律法规讲座、现场法律咨询等形式的社会公益服务活动,积极为相关群体提供专业、严谨、细致、精准、有针对性的普法教育,宣传好法律法规、解读好制度政策、服务好人民群众、营造法治氛围、培养法治信仰,为助推乌海经济社会高质量发展提供坚强有力的法治保障。

结合广大群众需求,启用“点单式”普法模式,采用线上+线下“点单式”约课功能,通过“你点单,我上菜”,积极探索精准普法新模式,主动变“我讲你听”的单向灌输式普法为“你点我讲”的双向交流式普法。

(自治区司法厅供稿)

开展银企对接活动 提供优质法律服务

呼伦贝尔讯 近日,呼伦贝尔市法律援助中心、非诉纠纷调处中心、法治化营商环境服务中心积极参与由工商联、金融办、人民银行呼伦贝尔中心支行主办的呼伦贝尔市银企对接会活动。

交流会上,律师及工作人员与企业、金融机构负责人面对面沟通交流,详细了解企业、金融机构的经营发展、风险状况、矛盾纠纷、法律需求等情况,并就遇到的困难及生产经营中普遍涉及的借贷、合同、劳动纠纷等法律问题,有针对性地提出专业法律意见和建议。同时,重点就企业合规体系构建与刑事合规的重要性、必要性,法律服务团队在提供专业的企业合规经营指导,以及中心在“辅诉、调诉、确诉”的三个服务板块中对企业经济业务的筹划等方面,与现场企业、金融机构负责人进行详细沟通。

活动发放了《企业全生命周期法律服务手册》《中心服务指南》《中华人民共和国法律援助法》《企业合规服务介绍》等宣传页、册40余份,现场解答法律咨询10余人次,向企业、金融机构传递了办事依法、遇事找法、解决问题用法、维护权益靠法的法治理念,为企业、金融机构在发展中遇到的法律问题提供了更多解决途径,有助于把控法律风险和漏洞,推动矛盾纠纷多元化解、实质化解。

(自治区司法厅供稿)

鄂尔多斯市直机关党工委开展党章诵读活动

本报讯(记者李亮 通讯员任永庆)近日,鄂尔多斯市直机关党工委通过所属微信公众号“七月视线”和鄂尔多斯机关党建网平台,开展“诵读党章、讲述初心”接力诵读党章活动,组织各级党代表、“光荣在党50年”党员代表、党组织书记代表、“两优一先”代表、劳模党员代表、抗疫先进党员代表、青年党员代表、

入党积极分子代表等不同行业不同领域的代表参与。

据悉,鄂尔多斯市直机关党工委把开展诵读活动作为有力抓手,以利于更好地学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入推进学习贯彻党的二十大精神,教育引导鄂尔多斯市直机关广大党员干部自觉学习党章、

遵守党章、贯彻党章、维护党章,自觉加强党性修养。通过学习党章,进一步营造市直机关党员学习践行党章的浓厚氛围,教育引导广大党员以坚定的信心勇毅前行,为全面落实自治区“五大任务”、鄂尔多斯市委“三个四”目标,助力鄂尔多斯市经济社会高质量发展作出更大贡献。

深耕县域金融 赋能乡村振兴

本报讯(记者杨乐 通讯员王玮)深耕县域金融,赋能乡村振兴。为贯彻落实推进乡村振兴和加快农牧区现代化发展战略要求,切实发挥金融力量,中国银行通辽分行青年突击队员始终奔波在农村牧区一线,为广大农牧民提供金融服务。

通辽市科尔沁左翼后旗是著名的“黄牛之乡”,闻名中外的中国西门塔尔牛就诞生在这里。经过多年的持续发展,黄牛养殖已经成为科左后旗具有核心竞争力的特色

产业,全旗黄牛存栏达到90万头,是带动农业增效、农民增收覆盖面最广、带动最强的支柱产业之一。

中行通辽分行科尔沁左翼后旗支行青年突击队员为全面支持通辽地区肉牛产业链资金需求,力争实现对牛产业全客群、全模式、全产业链环节金融服务,青年突击队员们始终奔波在农村牧区一线,以最短的时间、最快的效率竭尽全力帮助农牧民解决问题,为广大农牧民的贷款需求助力献策。“开

门红”以来,该支行以“惠牛贷”业务为发展主线,截至目前,累计为农户投放贷款92笔,金额1212万元,较往年同期增长300万元。有了金融支持,养牛户对养殖场发展充满了信心。

